

## 中国船员湄公河遇害案基本告破

# 9名泰国军人因涉嫌案接受调查

□新华社曼谷10月28日电(记者 杨定都 黎黎)

中国公安部副部长张新枫28日说,湄公河中国船员遇害案已基本告破,9名犯罪嫌疑人已到案。

张新枫当天下午与泰国警察总监飘潘会面说:“今天,这起案件有了重要进展,9名疑犯已经到案,这标志着该案已基本破获。”他没有透露犯罪嫌疑人的身份。

张新枫说,案件很快会进入司法程序,随着调查深入,将会发现更多具体情况。中方会继续配合泰方工作,将安排一个专家工作组协助调查。

张新枫表示,泰国政府和警方高度重视此案,政府主要领导人明确要求从泰中友好大局出发,侦办好该案。他说,泰国警察总署直接参与调查,警察总监和两名副总监亲自指挥,提高了案件的侦办速度和质量。

泰国警察总监飘潘28日说,负责泰国北

部防务的泰国陆军第三军区的9名军人因涉嫌“10·5”中国船员遇害案正在接受调查。

飘潘当天下午与中国公安部副部长张新枫会面后在接受媒体采访时表示,这9名军人的所作所为系个人行为,与泰国军队和官方无关。

10月5日,两艘货船在湄公河金三角水域遭不明身份武装人员袭击,13名中国船员遇害。23日晚,由张新枫率领的中国公安代表团抵达曼谷。

## 沙特国王任命新王储

□新华社利雅得10月28日电(记者 王波)

沙特阿拉伯王室28日宣布,沙特国王兼首相阿卜杜拉已任命沙特第二副首相兼内政大臣纳伊夫·本·阿卜杜勒-阿齐兹为王储,接替6天前去世的第一副首相苏丹王储。

纳伊夫生于1933年,是国王阿卜杜拉的同父异母弟弟,也是已故王储苏丹的亲弟弟。他自1975年起担任沙特内政大臣至今,负责沙特的安全和反恐工作。



10月28日,在泰国首都曼谷,市民在洪水中捕鱼。 新华社记者 吕小炜 摄

## 泰国总理要求曼谷市民撤离

### 已在多个省份准备安置点

□新华社曼谷10月27日电(记者 杨定都 林宁)

泰国总理英拉27日要求曼谷市民尽量离开曼谷市,以避免人员发生危险,减轻救灾人员负担。

英拉在开完内阁会议后对记者说,曼谷正处于极端危急的时刻,洪水很可能会漫过全市,但市内各地区地势不一,受灾的

时间和程度将各不相同,市民应尽量离开。政府已在华富里、春武里等多个省份准备好安置点。

27日是5天抗洪特别假期的第一天,曼谷及另外20个受洪水影响的省份放假,让居民有时间准备抗洪或离开灾区。由于大批市民离开,“亚洲首堵”曼谷的交通变得尤其通畅,路上只有少量私家车、公共汽车和“摩的”飞驰。司机们本以为泰国抗洪救灾行

动中心所在地廊曼机场是曼谷北部相对安全的地方,纷纷抢占机场内外的停车位。但27日,廊曼区两座防汛墙发生溃坝,洪水涌入机场,导致大量汽车被淹没。

受潮汐影响,纵贯曼谷的湄南河水位上涨。同时,北面积聚的大量洪水也开始涌入曼谷,市内多条河流漫过河岸。泰国抗洪救灾行动中心预计,今后两天曼谷市内河流水位还将持续上涨。

## 图说天下 picture



### 智利发布火山喷发红色警报

这是智利军方提供的位于智利南部艾森大区的哈得孙火山喷发的照片。(10月27日摄)这座火山26日下午开始喷发并造成一次雪崩。智利内政部长因斯佩特当天下午宣布将位于火山周围的艾森、小智利和伊巴涅斯河三个县警报级别提升至红色,同时对火山周围方圆40公里范围内的近百名居民实施紧急撤离。

(新华社发)



### 加拿大温哥华一小型飞机失事

10月27日,在加拿大温哥华地区里士满市附近,消防人员扑灭坠毁飞机的火焰。一架小型飞机于当地时间27日下午4时15分左右在里士满市的温哥华国际机场附近坠毁,机上共有9人受伤,其中5人伤势严重。这架由温哥华飞往东北部城市基洛纳的飞机起飞不久就掉头返航,但没有在机场降落,而是坠毁在公路上。

(新华社发)

## 卡扎菲次子赛义夫逃至尼日尔

### 北约秘书长宣布本月底结束利比亚军事行动

□据 新华社 中国日报网

综合西方媒体10月28日报道,利比亚“过渡委”已经证实,卡扎菲的次子赛义夫已经逃到尼日尔。

赛义夫是卡扎菲几个儿子中曝光率最高的一个,也被广泛认为是卡扎菲最有可能的接班人。今年6月,海牙国际刑事法庭以涉嫌反人类罪,签发了对卡扎菲、赛义夫和利比亚原情报部门负责人塞努西三人的国际逮捕令。9月9日,国际刑警组织又对这三个人发出“红色通缉令”,在世界范围内展开通缉追捕。

“过渡委”一位不愿透露姓名的官员27日称,有确凿消息显示,赛义夫已经活着逃到了尼日尔。英国媒体报道说,赛义夫担心

留在尼日尔也未必安全,已经联系马里、南非以及利比亚其他邻国,试探这些国家是否愿意接受他。还有消息称,由于担心自己落在利比亚执政当局手中后,可能像父亲那样无法活命,他也在考虑向国际刑事法庭自首。

尼日尔总统的一名顾问则表示,已在尼日尔躲藏数日的塞努西已于26日晚在10多名警卫的保护下逃到马里。逃亡中,塞努西的车队还受到来自马里的图阿雷格部落族人的引导和保驾。

北约秘书长拉斯穆森27日在柏林与德国总理默克尔会晤后说,北约将于本月31日结束在利比亚的军事行动。他还表示,军事行动正式结束后,北约预计在利比亚不会“扮演重要角色”。

拉斯穆森说,联合国安理会当天早些时候通过的有关取消利比亚禁飞区的决议给北约结束利比亚军事行动提供了充足理由。他还说,北约理事会将于28日在布鲁塞尔开会,就结束在利比亚的军事行动作出正式决定。

安理会于27日通过决议,决定于利比亚当地时间10月31日23时59分终止安理会第1973号决议中有关保护平民的规定,以及有关在利比亚设立禁飞区的规定。

拉斯穆森当天还表示,他并不期望北约在军事行动结束后还会在该国“扮演重要角色”。但他同时说,如果利比亚过渡政府提出要求,北约可以为利比亚的民主过渡提供支持,比如在防务和安全部门改革方面。



### 德国汉堡发现二战时期遗留炸弹

10月27日,在德国汉堡的一家敬老院门前,救援人员正在组织住户撤离。当天,由于发现两枚二战时期遗留的炸弹,200多人被紧急转移。

(新华社/法新)